

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاؤہ اللہ

کی صحت کے متعلق دعا کی تحریر

ربوہ۔۔۔ اجاب خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اور صحت و عافیت کے ساتھ

کام کرنے والی لمبی زندگی عطا کرے۔ آمین اللہم آمین =

گراں قدر خدمات پر اعزازات
ڈھاکہ یچم ڈیمبر۔ صدر فیڈرل مارشل محمد ایوب خان نے کل یہاں کے گورنمنٹ ہاؤس میں ایک خاص دربار منعقد کر کے ۱۴ افراد کو گراں قدر خدمات انجام دینے پر صدر کے تمغے اور سداات عطا کیں۔ انعامات حاصل کرنے والوں میں ایم سن ممبر بورڈ آف ریونیو اور مشیر ایلم ظفر چیف سیکریٹری حکومت مشرقی پاکستان بھی شامل ہیں۔ جنہیں سداۃ پاکستان کے تمغے دیئے گئے۔ اس کے علاوہ جن اصحاب کو تمغے اور سداات عطا کی گئیں ان میں مشیر معز الدین احمد رکن منصوبہ بندی کمیشن مس کنیز مولائین ڈھاکہ میڈیکل کالج ہسپتال ڈاکٹر ٹی احمد آئی سپیشٹ اور داؤد خالد پاور کٹر چانگام بھی شامل ہیں۔

شاعر غلام مصطفیٰ کو ان کی خدمات کے عوض تارہ امتیاز اور صدر کا تمغہ عطا کیا گیا۔ پاکستان کے شہرہ آفاق پیراک بودین داس کو بھی انعام ملا۔ وہ اس تقریب میں حاضر نہیں ہو سکے تھے =

۲ میں اندراج کرے گا۔ جس میں مجوزہ سفر کی کل مدت کی وضاحت کی جائے گی۔ تاہم وہ رجسٹریشن آفس رانٹھی پر مٹ جاری نہیں کریں گے۔ پڑتال کی چوکی پر بھارتی باشندوں کے وقت کی بچت اور صلہ فراغت کے پیش نظر انہیں یہ اختیار دیا گیا ہے کہ وہ رجسٹریشن فارم کے ختم ۱۲-۱۳ میں پہلے ہی اندراج کر لیں اور فارم پڑتال کی چوکی پر مستحقہ اخسرو پیش کریں۔ یہ فارم پاکستان کے تمام دفاتر سے ایک آہے فی فارم کے حساب سے لی سکتے ہیں

لفصل

اِنَّ الْفَصْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطٰكَ رِزْقًا مِّمَّا مَحْمُوْدًا

روزنامہ
۱۲ جادی الثانی ۱۳۸۵ھ
خبر جمعہ
فی پربھار

جلد ۲۹ ۲۶ ۲۷ فتح ۱۳۸۵ھ - ۲ دسمبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۶۸

میں دوستی و خیر سگالی کیلئے مشرق بعید کے دور پر جا رہا ہوں

ڈھاکہ میں صدر ایوب کا اعلان - صدر آج سد پھر رنگون پہنچ رہے ہیں

ڈھاکہ یچم ڈیمبر۔ صدر فیڈرل مارشل محمد ایوب خان نے جو آج برا انڈونیشیا اور جاپان کے تین ہفتے کے دورے پر روانہ ہو رہے ہیں۔ کل یہاں کہا کہ میں اپنے دوست ملکوں کے لئے پاکستان کے عوام اور حکومت کی طرف سے خیر سگالی کا پیغام لے جا رہا ہوں۔ آپ نے کہا میں ان ملکوں سے پاکستان کی دستاویز خواہشات کا اظہار کروں گا۔ فیڈرل مارشل محمد ایوب خان کل تیسرے پہر ڈھاکہ پہنچے تھے۔ اور ہوائی اڈے پر اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ صدر رات ڈھاکہ میں

پاکستان میں بھارتی باشندوں پر سفر کی پابندیاں ختم

بھارتی باشندوں پر اپنی نقل و حرکت کی اطلاع دینے کے پابند نہیں ہوں گے

راولپنڈی۔ یچم ڈیمبر۔ حکومت نے پاکستان میں بھارتی باشندوں کے سفر پر سے بعض پابندیاں ہٹانے کا فیصلہ کیا ہے۔ ایک سرکاری اعلان کے مطابق آئندہ بھارتی باشندوں سے غیر ملکوں کی رجسٹریشن سے متعلقہ ضوابط جو یہ ۱۹۶۲ء کے تاج ہوں گے۔ اور ان کے ساتھ پاکستان میں دوسرے غیر ملکوں کا سلسلہ روا رکھا جائے گا۔ سرکاری اعلان کے مطابق حسب ذیل

- (۱) ایسی بھارتی باشندے جن کا پاکستان میں قیام پندرہ روز سے زیادہ نہ ہو۔ اگر قیام کی مدت ۱۵ روز سے تجاوز کر جائے۔ تو رہائشی پرنٹ حاصل کرنا لازمی ہو جائے گا۔
- (۲) ایسے بھارتی باشندے جن کا پاکستان میں قیام پندرہ روز سے زیادہ نہ ہو۔ اگر قیام کی مدت ۱۵ روز سے تجاوز کر جائے۔ تو رہائشی پرنٹ حاصل کرنا لازمی ہو جائے گا۔
- (۳) ایسے بھارتی باشندے جو حکومت کی دعوت پر پاکستان آئیں۔
- (۴) بھارتی باشندوں کو اب ایک ہی رہائشی پرنٹ جاری کی جائے گا۔ پرنٹ اس ملک کا مولیٰ اخسرو جاری کرے گا۔ جہاں کوئی بھارتی باشندہ سب سے پہلے جائے گا۔ ویزا میں درج دوسرے مقامات کے لئے رہائشی پرنٹ حاصل کرنے کی ضرورت نہیں ہوگی۔
- (۵) اس سے پہلے ہر جگہ کے لئے رہائشی پرنٹ حاصل کرنا پڑتا تھا۔ داخلے کی پڑتال کی چوکی پر رجسٹریشن اخسرو رجسٹریشن فارم

بھارتی باشندوں کے لئے پاکستان کے عوام اور حکومت کی طرف سے خیر سگالی کا پیغام لے جا رہا ہوں۔ آپ نے کہا میں ان ملکوں سے پاکستان کی دستاویز خواہشات کا اظہار کروں گا۔ فیڈرل مارشل محمد ایوب خان کل تیسرے پہر ڈھاکہ پہنچے تھے۔ اور ہوائی اڈے پر اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ صدر رات ڈھاکہ میں

صدر ایوب کو تیسرے پہر رنگون پہنچنے کے بعد وہ براہ کے صدر اور وزیر اعظم سے بات چیت کریں گے۔ اور شہر کے بعض مقامات دیکھیں گے۔ آپ اتوار کو جا کر تہ روزانہ ہونے سے پیشتر براہ میں خیر سگالی پاکستانی باشندوں سے بھی خطاب کریں گے۔ گورنر مشرقی پاکستان لیفٹننٹ جنرل اعظم خان اور وزیر صحت مشرا ابو القاسم خان بھی صدر کے براہ جا رہے ہیں۔ جنرل اعظم خان صدر کے دورہ براہ کے بعد واپس آجائیں گے۔ لیکن وزیر صحت صدر کے ساتھ سماں میں گئے۔

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۰ء

امریکہ کا رومن کیتھولک صدر

رومن کیتھولک جو پوپ کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا جانشین مانتے ہیں موجودہ عیسائیوں میں سے شاید سب سے پرانا عیسائی فرقہ ہے اسکے مقابلہ میں پروٹسٹنٹ فرقہ زیادہ تعداد میں ہے جو یورپ میں لوگھتر وغیرہ عیسائی لیڈروں کی جدید تہذیب کا نتیجہ ہے۔ رومن کیتھولک بڑے کٹر عیسائی ہیں اور وہ رسومات کی پابندی بڑی سختی سے کرتے ہیں یورپ میں رومن کیتھولک اور پروٹسٹنٹوں کے درمیان سخت کشمکش رہ چکی ہے۔ ان کا باہمی عداوت کی وجہ سے بہت خون خرابہ ہوتا رہا ہے۔ اپنے اپنے اقتدار کے زمانہ میں انہوں نے مخالف فرقہ پر اتنے ظلم و ستم ڈھائے ہیں کہ آج بھی ان کے تصور سے دل کا پ جاتا ہے۔ مخالفین کو گردن مار دینا چھانچا چڑھا نہ بلکہ عذاب دے دے کر قتل کرنا اس عہد کا معمول رہا ہے اگرچہ بعض اوقات اسلامی ممالک میں بھی مذہب کے نام پر بعض انفرادی صورتوں میں قتل کے گئے ہیں لیکن یورپ میں کیتھولک اور پروٹسٹنٹوں کی تقابلی عداوت سے جو قتل و غارت اور بے گناہ کشتی ہوئی ہے اسکی نظیر تاریخ میں نہیں ملتی۔ دنیوی اقتدار کی خاطر بے شک ایشیائی اقوام میں بھی قتل عام ہوتے رہے ہیں لیکن شاید مذہب کے نام پر بے گناہوں کو تہ تیغ کرنے کا غرض صرف ازمنہ مطلق کے یورپ کو ہی حاصل ہے۔ لاکھوں کیتھولک اور لاکھوں پروٹسٹنٹ باہمی تعصب کا شکار ہو گئے اس کا وجہ سے یورپ کی سرزمین پر خون کی ندیاں بہ گئیں۔

چونکہ کیتھولک مذہب کے بڑے پابند ہیں اور کسی قسم کی آزادی کے سخت خلاف ہیں اس لئے امریکہ کے موجودہ انتخاب میں مسٹر کینیڈی کا جو مذہباً رومن کیتھولک ہیں صدر منتخب ہو جانا قدرتا بعض خیالی آرائیوں کا باعث ہوا ہے ایک اندازہ کے مطابق امریکہ میں رومن کیتھولک کی آبادی امریکہ کی کل آبادی تقریباً ۸ کروڑ میں سے چار کروڑ ہے۔ یعنی کل آبادی کا تقریباً ۱/۴ حصہ رومن کیتھولک ہے باقی آبادی تمام فرقوں پر مشتمل ہے جو میں پروٹسٹنٹ کی بہت زیادہ اکثریت ہے بہر حال پروٹسٹنٹ رومن کیتھولک سے لگنے چوکنے ہیں ایسی صورت میں ایک رومن کیتھولک کا صدر منتخب ہو

جانا ناظر کرتا ہے کہ امریکن انتخابات میں مذہبی تفرقہ کو بہت کم وقعت دیتے ہیں۔ اور زیادہ ان کے پیش نظر دستور اور ملکی قانون کا التزام رہتا ہے۔

یورپ میں عیسائی فرقوں کے درمیان جو خول ریزی ہوتی ہے اس نے یورپین اقوام کو باہمی رواداری کا بہت بڑا سبق دیا ہے اور دراصل غیر مذہبی حکومت کا آغاز اسی بنا پر عمل میں آیا جو حلیم قرآن کو سننے آج سے تیرہ چودہ سو سال پہلے لاکواہ فی السدین قد قبیل الرشید من اللغی کے اصول سے دنیا کے سامنے رکھی تھی۔ یورپ نے اس تعلیم کو بہت سخت تلخ تجربہ کے بعد اور عسورے طور پر قبول کیا تاہم اسکا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ جب سے سیکور حکومت کا یورپ میں آغاز ہوا ہے یورپ روز بروز بہر لحاظ سے ترقی کی شاہراہ پر گامزن ہوتا چلا گیا ہے یہ ایک ایسی روشن مثال ہے جس سے اسلامی فرقوں کو بھی سبق لیگنا چاہیے۔ یورپ کی ترقی کا آغاز بھی اسی روز سے ہوا ہے جب اس نے باہمی تفرقہ کفن پر دست گردیاں ہونے کی عادت پر سے نجات حاصل کی ہے۔

یورپ نے اس لعنت سے جس طرح نجات حاصل کی ہے اور اس سے جو ذہنیت رونما ہوئی ہے۔ اس کا اندازہ ایک پاور کا ریورنڈ جان اورائن پی۔ ایچ۔ ڈی کے ان جوابات سے ہو سکتا ہے۔ جو مسٹر کینیڈی کے انتخاب کے بعد آپ سے پوچھے گئے ہیں یہ سوال و جواب ریڈارڈا جسٹس میں شائع ہوئے ہیں بعض سوالات اور ان کے جوابات کا ترجمہ ذیل میں ملاحظہ ہو۔

۱۔ ممالک متحدہ امریکہ میں چرچ اور سٹیٹ کا کیا رشتہ ہے؟

امریکہ میں شروع ہی سے کیتھولک چرچ اور سٹیٹ کی علیحدگی کے حامی ہے ہیں چرچ نے کبھی اس پالیسی سے انحراف نہیں کیا۔ کیتھولک چونکہ امریکہ میں اقلیت میں ہیں اس لئے وہ بہت سے دوسرے مذہبی گروہوں کی نسبت علیحدگی میں اپنی حفاظت سمجھتے ہیں۔

۲۔ اگر کیتھولک امریکہ میں اقلیت میں نہ رہیں تو کیا وہ پھر بھی علیحدگی کی حمایت کریں گے۔

۱۔ چنانچہ آج بپ جان بپ کولس نے ۵۰ برسوں سے اس میں کہا تھا کہ "اگر کیتھولک امریکہ میں اکثریت حاصل کریں تو وہ چرچ اور ریاست میں وحدت کی کوشش پیدا کریں گے وہ اسی طرح جس طرح آج ہے امریکہ کے دستور کی تائید کریں گے اور اس کی تمام حالت تک کی ترمیمات کو قائم رکھیں گے کیونکہ وہ ان فرائض کی پابند ہیں۔

جوانوں نے اس کی پابندی اور دفاع کے لئے تسلیم کئے ہیں۔ علیحدگی کی روایت تمام مذہبی فرقوں کا مطمح نظر رہی ہے یسوع مسیح نے کہا ہے کہ جو قیصر کا ہے وہ قیصر کو ادا کرے اور جو خدا کا ہے وہ خدا کو ادا کرے"

۳۔ کیا کیتھولک چرچ سیاست میں حصہ لیتا ہے؟

انہیں بطور ایک جماعت کے چرچ حصہ نہیں لیتا۔ ایک پادری کے لئے ضروری نہیں ہے کہ وہ اپنی رعایا کو ہدایت دے کہ ووٹ کس کو دیں۔ دوسرے امریکوں کی طرح کیتھولک بھی اپنی ضمیر کے مطابق بطور آزاد شہریوں کے اپنے ووٹ دیتے ہیں۔

۴۔ "کیتھولک ووٹوں" کے متعلق رپورٹیں کیوں سننے میں آتی ہیں؟

مید درست ہے کہ بعض مذہبی جمعیتموں نے گذشتہ میں بطور جمعیت کے ووٹ دئے ہیں۔ ان جمعیتموں میں سے بعض رومن کیتھولک چرچ سے وابستہ ہیں لیکن چرچ خود ایسے جمعیتمی ووٹوں کا حامی نہیں۔

۵۔ اگر ایک کیتھولک امریکہ کا صدر منتخب ہو جائے تو کیا وہ ملکی مطالبات پر اپنے دینی مطالبات کو ترجیح دے گا؟

انہیں بہت سے کیتھولک ریاست کے اعلیٰ عہدوں پر فائز رہ چکے ہیں ان میں سے دو نو امریکہ کے چیف جسٹس بھی رہ چکے ہیں۔ مذہبی عقیدہ ان میں سے کسی کے لئے اپنے عہدہ کے فرائض کی ادائیگی میں حائل نہیں ہوتا۔ ایک رومن کیتھولک خیال بھی نہیں کر سکتا کہ وہ صدر کی حلف میں جو ترائیٹ ہیں ان کی خلاف ورزی کرے گا۔

۶۔ خصوصیت کے طور پر کیا ایک کیتھولک صدر بعض اقوام کو پیدائش کے روکنے میں مدد دینے کی تجاویز کو پسند کرے گا؟

عام خیال کے برخلاف رومن کیتھولک ان صورتوں میں جہاں جائز و جہاں

موجود ہوں حفظ پیدائش کا حق نہیں مثلاً جہاں والدین کی صحت اقتصادی حالات اور کثرت آبادی حفظ کی ضرورت ظاہر کرتے ہوں۔ ایک کیتھولک ایسے اقدام کی حمایت کرے گا۔ بد قسمتی سے حفظ پیدائش کی اصطلاح مصنوعی طریقوں کے لئے مخصوص ہو گئی ہے۔ حفظ پیدائش کا ایک قدرتی طریق بھی ہے۔ جسکی تائید اطباء بھی کرتے ہیں اور جو موثر بھی ہے۔ اور جس سے کسی قدرتی یا قدر مطلق کے قانون کی خلاف ورزی بھی نہیں ہوتی کیتھولک اس طریق کو جو اخلاق کے مطابق ہے پسند کرتے ہیں۔

۷۔ کیا کیتھولک صدر کسی ایسی حرکت کو بزور دبانے کا جتن کرے گا جس کو وہ اپنے عقیدہ کے مطابق غلطی خیال کو تاہو؟

نہیں۔ اگرچہ یہ مسئلہ امریکہ کے ناخک کو حق کے مقابل کو حقوق حاصل نہیں تاہم ہر شخص آزاد ہے کہ وہ حق کی بجائے ناحق کو اختیار کرے اگرچہ ان کو ایسا کرنے کی سزا لازماً بھگتنی پڑے گی جو مل نہیں سکتی۔ سب سے اگلی نے کہا ہے کہ عقیدہ دل کا فعل ہے جبر کا نہیں۔ آزادی ضمیر بیرونی جبر سے نکل نہیں جاسکتی جب بھی حکومت نے جبر کا استعمال کیا ہے تاکہ لوگ ان کا عقیدہ اختیار کر لیں انہوں نے انسانیت کو سخت ضرر پہنچایا ہے نہ تو کیتھولک اور نہ پروٹسٹنٹ چاہتے ہیں کہ ماضی کی المناک غلطیوں کا امریکہ میں اعادہ کیا جائے۔

۸۔ کیا کیتھولک چرچ ایسی باتوں پر تبادلہ خیالات کو ممنوع سمجھتا ہے جن کا جواب آپ نے دیا ہے؟

جہاں غلط خیال اور مخالفے موجود ہوں ہمارے خیال میں ان کی وضاحت و صفائی کے لئے تبادلہ خیالات لازمی ہے۔

شاید ذرا سے اختلاف کے ساتھ تقریباً یہ تمام باتیں اسلام کے رو سے ٹھیک ہیں جو پادری صاحب نے بیان کی ہیں۔ امریکہ کی طرح آج تمام ممالک میں مختلف مذاہب اور عقائد کے لوگ آباد ہیں۔ اس لئے ہر ملک میں یہ سوال پیدا ہو سکتے ہیں دنیا کے امن کے لئے ان معاملات کا حل نہایت ضروری ہے۔ کسی ملک میں آج امن قائم نہیں ہو سکتا جس میں مختلف مذہبی فرقے باہم دست گردی ہو رہے ہوں۔ یورپین اقوام نے یہ باتیں

مغربی جرمنی اور ڈنمارک میں اسلام کی مقبولیت

احمدی مبلغین کی تبلیغی ماسعی اور اسکے خوش کن نتائج

ستمبر و اکتوبر ۱۹۶۲ء کی مختصر رپورٹ

ازمکر محمد علی صاحب اللطیف صاحب ایچ اے ایم اے مدرسہ اسلامیہ مدرسہ اسلامیہ کالج لاہور

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے عرصہ
ذریعہ پورٹ میں بنیادیت معرفت پورٹ
رہا۔ جسکی دو دوں خود کما ہمت اور ذاتی طاقتوں
کا سد جاری رہا اور اس طرح تبلیغ حق کا
ذریعہ اور اسکی توفیق ملی۔ ان ماسعی کی
کسی قدر تفصیل درج ذیل کی جاتی ہے تاکہ
جانت کو جان ہماری حقیر ماسعی کا علم ہو سکے
وہاں وہاں کی تحریک بھی ہو۔ کیونکہ خدا تعالیٰ
کے فضل و کرم سے بغیر ہم کچھ نہیں کر سکتے۔
عرصہ ذریعہ پورٹ میں مورخہ ۲۷ نومبر کو
ہم نے (Hannover) کے مقام پر
ایک تبلیغی مجلس کا انعقاد کیا۔ یہ جگہ مغربی جرمنی
میں بہت اہمیت کی حامل ہے۔ یہاں پر ہرسال
بین الاقوامی مسیحی نمائش منعقد ہوتی ہے
جو اپنی قسم کی واحد اور ساری دنیا کی نمائندہ
تعمیر کی جاتی ہے۔ اس طرح یہ شہر جرمنی اور
بین الاقوامی ماحول کا ایک دلکش امتزاج
پیش کرتا ہے۔ یہاں پر اسلام کی تعلیمات کے
بارہ میں نہایت شرح و بسط سے تقریر کی
توفیق ملی جس کے بعد سوال و جواب کا دلچسپ
سلسلہ دیر تک جاری رہا۔ لٹریچر تقسیم کیا گیا اور
خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ تقریر بہت
مؤثر ثابت ہوئی۔ چنانچہ ہمیں یہ یونیسٹیٹی
ایک خاصہ دیوار اس تقریب میں شامل تھی بعد
میں ہماری مسجد میں آئی اور خاص طور سے اس
تقریر کا تذکرہ کیا اور بتایا کہ اسی کے باعث
اسے اسلام سے دلچسپی پیدا ہوئی اور وہ
مسجد دیکھنے آئی ہے۔
دوسری تقریر ۲۷ نومبر کو مشہور عالم
ادارہ (Secretary of International
Theological Understanding
کی دعوت پر کی۔ یہ ادارہ طلباء کی ذہنی ترقی
اور معلومات میں اضافہ کے سلسلے میں
قد خدمات سر انجام دے رہا ہے۔ بین الاقوامی
مباحث کے بارہ میں ملک گیر بلکہ بین الاقوامی
شہرت رکھنے والے پروفیسر دل مشہور تین
اور دیگر اہل علم لوگوں کی تقاریر کو دئی جاتی
ہیں۔ اس ادارہ کی مجلس عاملہ نے اسلام اور
پاکستان کے بارہ میں تقریر کرنے کے لئے خاک
کو منتخب کیا اور ۲۷ ستمبر کی تاریخ مقرر کی۔
چنانچہ خاک نے اس منتخب محفل میں تقریر کی

جسے حاضرین نے نہایت دلچسپی سے سنا اور
بعد ازاں سوالات کے ذریعہ مزید معلومات
حاصل کرنی چاہیں۔ جس پر خاک نے ان کے
سوالات کے جواب دئے۔ غلبہ نے خاص طور
سے اسلام کے بارہ میں سوالات کئے اور اس
موضوع پر اتنی دلچسپی کا اظہار کیا کہ مجلس عاملہ
نے مجھے دوسری بار دعوت دینے کا فیصلہ
کیا۔ بعد ازاں لٹریچر تقسیم کیا گیا اور طلبہ کی دلچسپی
اور میری تعظیم کا اندازہ اس بات سے لگایا جا
سکتا ہے کہ جب تک ایک ایک طالب علم ان کتب
پر میرے دستخط نہ لے چکا۔ اس وقت تک وہاں
سے نہ نکلا۔
تیسری تقریر کا اہتمام ہم نے، ۲۸ اکتوبر
کو ہمبرگ میں کیا۔ عنوان "اسلام میں عورت
کا مقام" تھا۔ باوجود موسم سرد و جو خشک
ہو جانے کے حاضرین ہماری توقعات سے بہت
بڑھ کر تھی بلکہ ہماری نشستوں کا اہتمام حاضرین
کی تعداد کے مقابل پر کم رہا۔ متواتر ایک گھنٹہ
تک خاک نے اسلام میں عورت کا مقام کو
قرآن کریم اور حدیث کی روشنی میں پیش کیا جسے
حاضرین نے نہایت دلچسپی سے سنا۔ شاوی احمد
ازدواج، طارق، ادرش اور پردہ سے متعلق بڑی
شرح و بسط سے اسلام کی نقطہ نظر پیش کیا۔
چنانچہ سوال و جواب کے وقت میں حردوں کے
علاوہ عورتوں نے بھی رجن کی تعداد کی طرح دلچسپی
مرد حاضرین سے کم نہ تھی) ان مسائل کے بارہ
میں سوال کئے۔ بعد ازاں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔
اور مسجد اور طریق عبادت سے متعلق دلچسپی
رکھنے والوں کو برادر مینیرالدین احمد صاحب
نے معلومات ہم پہنچی ہیں اور میننگ کے ارتقاء
کے لئے پورا پورا زور دیا
اس تقریر کے سنیے دالوں میں جہاں کئی
ایک دیگر معزز اصحاب تشریف لائے ہوئے
تھے۔ وہاں ہمبرگ کے ایک مشہور پادری بھی
موجود تھے۔ جنہوں نے اس موقع پر تراپنا تارا
نہ کر دیا۔ لیکن بعد میں انہوں نے خطا اپنے جاتے دن
مسلمان دوست کو لکھا۔ جس میں ذکر کیا کہ آپ
ایک عرصہ سے اس بات پر اصرار کر رہے تھے کہ
میں مسجد ہمبرگ کی مجلس میں شرکت کروں۔ سو
آپ کی اطلاع کے لئے لکھ رہا ہوں کہ میں
۲۷ اکتوبر کی مجلس میں حاضر تھا۔ اور لٹریچر تقسیم ہوا

کی تقریر اور شخصیت سے اس درجہ متاثر ہوا
ہوں کہ مجھے انوس ہو رہا ہے کہ اس سے
قبل کیوں نہیں بھیجا تھا ہوا اور آئندہ دنوں پر
باقا عدلی سے جانے کا ارادہ رکھتا ہوں۔
مجھے بحیثیت ایک پادری ہونے کے مذہبی حالات
کی دقتوں کا اندازہ ہے۔ لیکن اس روز کی
تقریر نے مجھے بہت خوشی ہوئی کہ ایک دقیق
مسئلہ کو بڑی خوبی سے بیان کیا گیا۔ اور مجھے
یہ تسلیم کرنے میں کوئی باقی نہیں کہ میرے ان
کی تقریر سے بہت کچھ سیکھا ہے۔"

ڈنمارک

ڈنمارک کی ایک علمی مجلس نے خاک کو
"اسلام حقیقت میں" کے موضوع پر تقریر
کرنے کی دعوت دی۔ مورخہ ۲۷ اکتوبر کو
"کوپن ہیگن" کے مقام پر اس تقریر کا
اہتمام کیا گیا۔ ڈینش زبان میں ترجمہ کے
ذرائع ہمارے مخلص احمدی دوست مرٹ
عبدالسلام صاحب نے ادا کئے۔
میں نے اسلامی دور اور آئندہ دلچسپی
ترجمہ باری تھے۔ تمام اخبار پر ایمان
اور اسلام کا اقتصادی، سیاسی اور سوشل
نظام پر روشنی ڈالی۔ تقریر کے بعد سوالات
کے جواب دئے گئے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و
کرم سے یہ تقریب بہت کامیاب رہی۔ انجمن
ڈنمارک میں دوسری تقریر مورخہ ۲۸ اکتوبر
کو (Helsingør) کے اہم شہر میں کی
اس تقریر میں مذکورہ جگہ ذکاوت کی
فلاسفی بیان کی جسے لوگوں نے بہت دلچسپی
سے سنا۔ یہیں بھی مترجم برادر م عبدالسلام
میڈسن تھے۔ سوالات کے جواب دئے۔
گئے اور لٹریچر تقسیم کیا گیا۔
میرے دورہ ڈنمارک کی اطلاع سننے
پر یہاں کے ایک مشہور اخبار
HOLBAEK-AMTSTIDENDE
کے ایڈیٹر مع اپنے نوٹو گرافر کے انٹرویو
بیٹے تشریف لائے۔ چنانچہ اکتوبر کی صبح
میری دو بڑی تصویروں سمیت یہ انٹرویو
بہت نمایاں طور پر شائع ہوا۔ اس میں حضرت
احمدی کی تبلیغی ماسعی کا ذکر خاص طور پر تفصیلاً
کیا گیا کہ اس طرح یہ جماعت اپنے مبلغین کے

ذریعہ ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کر رہی ہے
اور قرآن کریم کے تراجم، لٹریچر کی اشاعت
اور مساجد کی تعمیر میں بہت مشغول ہے۔
مضمون نگار نے جماعت کے انعام کی تاریخ
حضرت مسیح موعود عبد السلام کی بعثت اور
دعوت اور حضرت ضعیفہ المسیح آئندہ اللہ بفرہ
الغزیز کی ذریعہ جماعت کے انعام کی حیرت انگیز
کامیابی اور تبلیغ اسلام میں انہماک کو خاص
طور سے بیان کیا۔ ڈنمارک میں ہماری طرف سے
ترجمہ قرآن کریم کا جو کام جاری ہے۔ اس
کا بھی تفصیلاً ذکر کیا۔ اس مضمون کا سفر چہ
ذیل پیرا شاید پورے مضمون کے انداز بیان
کا کسی قدر اندازہ کر سکے
اسم اللطیف کو (Helsingør) کے چھوٹے
سے قصبہ میں سیر کرتے ہوئے دیکھ کر ہم یہ
سوچے بغیر نہیں رہ سکتے کہ وہاں خیالات
میں مستغرق ہیں کہ وہ دن کب آئے گا۔
جب ڈنمارک میں مساجد کی تعمیر کے ساتھ
اسلامی زحید کاغذ ہمارے ملک میں گونج
اٹھے گا۔
خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ دورہ
بہت کامیاب رہا۔ اب نومبر میں دوبارہ
دورہ کا پروگرام ہے۔
ڈنمارک میں خدا تعالیٰ نے ہمیں ایک
آزیریا مبلغ عطا فرمایا ہے۔ یہ مبلغ ہمارے
بہت مخلص و مسلم بھائی مرٹ عبدالسلام
میڈسن ہیں جنہیں خدا تعالیٰ نے تبلیغ اسلام
کا خاص جوش بخشا ہے۔ اپنے فارغ ادق
میں وہ نہایت تندی سے تبلیغ حق میں مصروف
رہتے ہیں۔ قرآن کریم کا ڈینش زبان میں
ترجمہ کرنے کی سعادت بھی انہیں کو نصیب ہو
رہی ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے
تقاریر ذاتی ملاقاتوں کے ذریعہ بھی وہ
خدمت اسلام بجالا رہے ہیں۔ آپ کو یہاں
کے (Lutheran Church)
نے تقریر کی دعوت دی۔ اس کا موضوع یہ
تجویز ہوا کہ میں نے اسلام کو کیوں قبول کیا۔
یہ لوگ حضرت مسیح کو نہ تو خدا تسلیم کرتے
ہیں اور نہ کفارہ پر ایمان رکھتے ہیں۔ برادر
میڈسن نے انہیں بتایا کہ تثلیث کفارہ
اور انیسیت مسیح کے عقائد سے انہیں عیسائیت
سے متنفذ کیا اور اسلام کی دلکش تعلیمات
کا اثر ہر سلیم فطرت کرنے پر مجبور ہے۔
خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ تقریر بہت توجہ
سے سنی گئی اور کئی ایک غلط فہمیوں کو دور
کرنے کا موجب بنی۔

قرآن کریم کا ترجمہ

برادر م عبدالسلام میڈسن ڈینش زبان
میں قرآن کریم کا ترجمہ کر رہے ہیں۔ اس میں
تفسیر معیض کے نولوں کو ملحوظ رکھا گیا ہے (باقی صفحہ)

سیالکوٹ میں ایک انگریز کو دعوت اسلام

مسٹر ولیم جے رگلس انگلستان کے باشندہ ہیں اور گذشتہ ۲۰ سال سے بحریں کی ایک پٹرول کی کمپنی میں ملازم ہیں۔ آپ نومبر کے دوسرے ہفتے میں ایک ہفتے کے مختصر دورہ پر پاکستان آئے۔ سیالکوٹ کے ایک نوجوان مسٹر نعیم سے آپ کے دوستانہ مراسم تھے جس کی بنا پر آپ ۱۸ نومبر کو آپ کے سیالکوٹ آنے کا پروگرام تھا۔

مسٹر نعیم کے والد محترم مسٹر محمد دین صاحب نے اپنے ۴ بڑے بیٹوں کو روحانی ماخذ بھی پیش کرنے کی خواہش ظاہر فرمائی۔ اس سلسلے میں یکایک تبشیر نے مکرم مولوی عبدالقدیر صاحب شاہد سابق مبلغ کھانا اور خاکسار کوآنے والے مہمان کی خدمت میں انگریز کا یہ ترجمہ شدہ قرآن کریم پیش کرنے کے لئے بھیجا۔

مکرم مسٹر صاحب کو صوفیہ کے مکان پر ۱۸ نومبر کو بعد نماز جمعہ دعوت اسلام کا انتظام تھا۔ جس میں محترم باوقاسم الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ سیالکوٹ کے علاوہ دیگر معززین جماعت بھی موجود تھے۔ چار بجے کے قریب مہمان بذریعہ کاروبار شریف لے آئے۔ ابتدائی تعارف میں یہ معلوم کر کے کہ جماعت احمدیہ کے تشریحی ہیروہ بہت خوش ہوئے اور اسلام سے اپنی دلچسپی کا اظہار کیا۔ مکرم مولوی عبدالقدیر صاحب شاہد نے آپ کو قرآن کریم کے انگریزی ترجمہ کا ایک خوبصورت نسخہ بطور تحفہ پیش کیا۔ آپ کی خوشی کی انتہا نہ رہی۔ آپ نے کہا میں ایک غرض سے قرآن کریم کے انگریزی ترجمہ کو حاصل کرنے کا بے حد مشتاق تھا۔ آج کا دن میرے لئے یقیناً مبارک ترین دن ہے کہ جس میں مجھے ایسی نعمت نصیب ہوئی۔ آپ نے کہا یہ کتاب میں زندگی بھر اپنے ساتھ رکھوں گا اور یہ میرا بہترین اثاثہ ہوگی۔ انگریزی میں قرآن کریم کے علاوہ دوسرے اسلامی لٹریچر کو بھی جو ہم نے ان کی خدمت میں پیش کیا آپ نے بہت قدر کی نگاہ سے دیکھا۔

دوران گفتگو میں آپ نے کہا "میرا ایمان ہے کہ اس زمانے کی مشکلات اور پیچیدگیوں کو دور کرنے کی سب سے زیادہ صلاحیت اسلام کی ہے۔ اگر اس کے عمل کا ارادہ رکھنے والے وجود پر پختہ ایمان ہے تو ہر شے ممکن ہے۔"

یہ نشستگوار ملاقات تقریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہی

(مسعود احمد جمیلی شاید بنی۔ اسے)

محمود آباد فارم میں ایک اہم جلسہ

نظارت اصلاح و ارشاد کا دفتر محمود آباد مغرب ہنسی۔ اسی روز شام کی نماز کے بعد ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس کی صدارت مکرم سید داؤد مظفر شاہ صاحب نے کی۔ اس پر یڈیٹرز جماعت احمدیہ محمود آباد نے کہ ما سٹریٹیز احمد صاحب نے قرآن مجید کی تلاوت کی جس کے بعد عبدالغفور صاحب نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد مولوی غلام صاحب فرخ نے تقریر کی۔ عبدالغنی مظفر نے ایک نظم پڑھی۔ اس کے بعد مکرم مولوی قمر الدین صاحب نے اصل سے تقریر کی جس میں آپ نے حضرت مسیحؑ پر خود علیہ السلام کی ان خدمات جلیلہ کو بیان کیا جو آپ نے اسلام کے لئے کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات میں نفاذ شدہ کارڈ۔ انبیاء و پیغمبرانہ الزامات کا رد کر کے اس طرح صحیح اسلام پیش کیا۔ بالآخر صاحب صدر نے وفد کا شکریہ ادا کیا اور دعا پر جلسہ برخواست ہوا۔

(چوہدری) نذیر احمد سیکرٹری اصلاح و ارشاد محمود آباد فارم)

جماعت احمدیہ پشاور کا تربیتی جلسہ

مغربی مکان میں عبدالرفیق صاحب نے یڈیٹرز حلقہ بڑا منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم میاں عبدالرفیق صاحب نے کی۔ آپ نے جلسہ کی غرض و غایت مختصر الفاظ میں بیان کی۔ آپ کے بعد مکرم مولانا خواجہ الدین صاحب نے اس سلسلے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے چند پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ جس میں آپ نے بتایا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کو ام میں وہ جذبہ قربانی اور اخلاص کا بھر دیا تھا کہ چند ہی سال میں انہوں نے دنیا بھر میں اسلام پھیلا دیا تھا۔

اس کے بعد مولانا کا روضہ دیکھا گیا جن کے جواب مکرم مولانا خواجہ الدین صاحب اور مکرم خان شمس الدین خان صاحب امیر جماعت احمدیہ پشاور نے بلائے اس طرح سے دیکھے۔ احمدیہ دستوں کے علاوہ ۱۰ غیر از جماعت اصحاب بھی شامل ہوئے۔ مکرم پر یڈیٹرز صاحب حلقہ نے اجلاس میں شامل ہونے والوں کی چائے سے تواضع کی اور بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔ (نائب سیکرٹری اصلاح و ارشاد)

و تعظیم جماعت احمدیہ پشاور

زکوٰۃ کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد

تفسیر کبیر جلد پنجم حصہ اول ص ۲۲۹ میں حضور تحریر فرماتے ہیں: "تیسری چیز جس پر خصوصیت سے اسلام نے زور دیا ہے اور جس کی طرف قرآن کریم میں بار بار توجہ دلائی گئی ہے وہ یہ ہے کہ روپیہ بے شک کاٹو۔ مگر جو کچھ کاٹو اس پر زکوٰۃ ادا کرو۔ اسلام نے بے شک روپیہ کو بند رکھا ناچاراً قرار دیا ہے مگر روپیہ کمانا منع نہیں کیا۔ پس وقتاً بوقتاً روٹی روپیہ کمانے پر اوجھ روپیہ اپنی ضروریات کے لئے غرضی طور پر جمع کر لیتے ہو جس پر ایک سال گزر جاتا ہے تو اس پر زکوٰۃ ادا کرو۔ اور اگر کوئی شخص باقاعدگی سے زکوٰۃ ادا کرتا ہے تو یہ اس کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ دنیا کو دین کی خاطر کاتا ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص زکوٰۃ نہیں دیتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ دنیا محض دین کی خاطر کاتا ہے۔ خود تھانے کی رضا حاصل کرنے کا شوق اس کے دل میں نہیں۔ اگر گرفتار میں اس کے دل میں خدا تھانے کے قرب اور اس کی محبت کو جذب کرنے کا احساس ہوتا۔ اگر دنیا کو وہ دین کی خاطر کاربہ ہوتا۔ تو اس کا فرض تھا کہ وہ اپنے دل میں سے خدا تھانے کا حق ادا کرتا اور پوری دیانت داری کے ساتھ ادا کرتا۔ لیکن جب وہ زکوٰۃ ادا نہیں کرتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ شیطانی کا تابع ہے۔ خدا تھانے کے احکام کا تابع نہیں۔" (ناظریت المال ص ۱۰۷)

فہرست السابقون الاولون (قسط ۱)

تحریک جدید کے اعلان کے بعد ابتدائی مہینوں میں ایسا عمدہ سونپسی اور کر دینے والے صحابہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق السابقون الاولون کہلاتے ہیں جو احباب جماعت کی خاص دعوتوں کے مستحق ہوتے ہیں۔ کیونکہ انہوں نے اشاعت اسلام کے اخراجات کو اپنے ذاتی اخراجات پر مقدم رکھے ہوئے تھے۔ تحریک جدید کے اوائل ہی میں تقدیر پیش کر دیا۔ اس سال جلسہ سالانہ تک ایسے خوش نصیب صحابہ میں کے نام انشاء اللہ قسط وار شائع ہوتے رہیں گے۔ چنانچہ پہلی قسط درج ذیل ہے۔

- (۱) خواجہ محمد الدین صاحب بھٹائی ٹیٹ۔ لاہور ۶-۸-۰۰
- (۲) چوہدری محمد اعظم صاحب تعلیم الاسلام پٹی سکول راولپنڈی ۶۸-۰۰-۰۰
- (۳) اصغری بیگم صاحبہ معرفت چوہدری عبدالواحد صاحب نائب ناظریت لہال ۳۱-۰۰-۰۰
- (۴) محمد علی صاحب جامعہ احمدیہ۔ راولپنڈی ۶-۰۰-۰۰
- (۵) ملک فضل احمد صاحب دارالین راولپنڈی ۸-۴-۰۰
- (۶) امیر صاحب مرحوم " " " " ۸-۴-۰۰
- (۷) شیخ محبوب عالم صاحب خالد راولپنڈی ۱۲۸-۸-۰۰
- (۸) شیخ عظیم الرحمن صاحب دفتر اصلاح و ارشاد " " " " ۱۰-۰۰-۰۰
- (۹) محمودہ بیگم صاحبہ اہلیہ " " " " ۱۰-۰۰-۰۰
- (۱۰) ڈاکٹر عبدالستار صاحب پینتزر دارالرحمت غزنی راولپنڈی ۵-۱۰-۰۰
- (۱۱) امیر صاحب " " " " ۶-۷-۰۰
- (۱۲) ختی جان مجوز صاحب " " " " ۱۱-۹-۰۰
- (۱۳) چوہدری محمد اسماعیل صاحب دارالرحمت و سلمی راولپنڈی ۵-۲-۰۰
- (۱۴) عائشہ صاحبہ اہلیہ " " " " ۵-۲-۰۰
- (۱۵) لطف الرحمن صاحب شاہ فضل عمر ہسپتال راولپنڈی ۱۳-۰۰-۰۰
- (۱۶) اہلیہ صاحبہ " " " " ۱۱-۰۰-۰۰
- (۱۷) ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب معراج والدین مرحوم راولپنڈی ۶-۰۰-۰۰
- (۱۸) " " منجانب سلیم احمد سیر مرحوم " " " " ۶-۰۰-۰۰
- (۱۹) زینب بیگم صاحبہ بنت ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب راولپنڈی ۸۵-۰۰-۰۰
- (۲۰) ملک سیف الرحمن صاحب مفتی مسعود احمدیہ راولپنڈی ۶-۰۰-۰۰

(دیکھیں المال اولیٰ تحریک جدید راولپنڈی)

درخواست دعا

سیری والدہ صاحبہ کئی روز سے بیمار ہیں بے پوشی کے دور سے پلاتے ہیں۔ احباب جماعت و درویشان نادانان دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین (سرافت اللہ علیہ) ابن مولیٰ عنایت اللہ خان صاحب خلیل کاٹھ گرامی مبلغ مشرفی افریقہ حال لہال

مغربی جرمنی اور ڈنمارک میں اسلام کی مقبولیت

(حقیقتی مضمون)

خواتین کے فضل و کرم اس کا پہلا سیراٹ
شائع ہو چکا ہے اور دوسرے کی طباعت
شروع ہے۔ اس کام کی نگرانی برادر مکالم
یونس صاحب صبح سنڈے تو کیا کر رہے
ہیں۔

ملاقاتیں

ملاقاتوں کا سلسلہ خواتین کے
فضل سے وسیع رہا۔ جرمن احباب کے علاوہ
اسلامی ممالک کے کئی دست مسجد میں تشریف
لئے۔ ان میں خاص طور پر قابل ذکر کہ مکرمہ
کے مشہور اخبار السنوہ کے چیف ایڈیٹر
صالح محمد جمال اور ایک دوسرے اخبار کے
ڈپٹی چیف ایڈیٹر محمد حسین ہیں جو مسجد
میں تشریف لائے۔ ان کے ہمراہ ہمبرگ کے
ایک اخبار کا مقررہ بھی تھا۔ میں نے دوسرے
روز اس ملاقات کا تذکرہ اور ہمارے
خوشگوشی لکھے۔ اسی طرح اسرائیل کے دو
اخبار نویس آئے ان میں سے ایک صاحب
مسلمان ہیں ان کا نام رشید حسین ہے اور دوسرا
تک ایب کے اخبار النجرہ کے ایڈیٹر
ہیں اور دوسرے صاحب ان سے متعلقہ میڈیا
تھے۔ انہیں عربی اور انگریزی لٹریچر مطالعہ
کے لئے دیا گیا۔

تقسیم لٹریچر

برادر مرزا الطغٹ الرحمن صاحب نائب
رہام مسجد ہمبرگ نے ایک جرمن ٹریٹ جو
اسلام کی حقیقت ہے کے زیر عنوان چھاپا گیا

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں

تبادلہ

برادر مرزا الطغٹ الرحمن کا تبادلہ ہوا
اور آپ نے امریکہ کو بیگوس کے لئے روزانہ
بڑے ادا آپ کی جگہ برادر مرزا الدین احمد
صاحب ایچ فضل امرا کتب کو ہمبرگ پہنچے
اٹھ تارے آپ کی آمد مشن کے لئے اور
ان کے لئے بابرکت کرے۔ اور آپ کو زیادہ
سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے
آمین۔

ہمارے جرمن نو سیم بھائی مسٹر ناصر کو
پاکستان اور بھارت کے ایک ایسے دودھ کے
بعد واپس تشریف لئے۔ آپ نے گزشتہ
جلد سالانہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ
بنصرہ العزیز۔ بزرگان سلسلہ اور دیگر اہم تقاریر
کی سلائیڈز قادیان کے مقامات مقدمہ کی سلائیڈز
اور حضرت امیر المومنین کی جسد اللہ کی تقریر کے زیادہ
مضمون طور پر ہمارے ایمان کو تازہ کیا۔ خواتین نے
انہیں جزائے جبر دے۔ آمین

فریڈلفورڈ میں برادر محمد عبدالشکور صاحب کو
تینے کے کام میں پورے انہماک اور محنت سے
کوشاں رہے وہیں تبلیغ مجالس کا سلسلہ باقاعدگی
سے جاری رہا۔ اور مشن کے دوسرے کام بھی خوش
اسلوبی سے جاری رہے۔
رپورٹ کے اختتام سے قبل ایک بار پھر
دی کی درخواست ہے تاہم ای حقیر سماجی کو
خواتین نے ناز سے اور وہ دن بھی جلد دکھاؤ
جب جن قوم اسلام کی آغوش میں آکر
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی پر فخر
کرے آمین ثم آمین۔

خوراک زراعت نمیشن کی رپورٹ صد کو پیش کر دی گئی، رپورٹ پر عمل درآمد سے عوام کی غذائی ضرورتیں پوری کرنے میں مدد ملے گی

کراچی۔ ۲۴ نومبر۔ مغربی پاکستان کے گورنر ملک امیر خان صاحب نے جو خوراک زراعت کمیشن کے
چیرمین بھی ہیں۔ ایوان صدر کی ایک سادہ تقریب میں کمیشن کی رپورٹ صد کو پیش کر دی۔ رپورٹ وصول
کرتے وقت صدر نے کمیشن کے ارکان کا شکریہ ادا کیا۔ اور کہا کہ یہ رپورٹ ایک بہت اہم دستاویز
صدر نے کہا کہ یہ سفارشی رپورٹوں کی غذائی
ضرورتیں پوری کرنے اور ملک کی زرعی اور صنعتی
پیداوار بڑھانے میں بڑی مفید ثابت ہوگا
صدر ایوب نے مزید کہا کہ کمیشن نے جو پر خلوص
کام کیا ہے اس پر پاکستان کے عوام کو بھی
کیشن کا موزوں ہونا چاہیے۔
آپ نے یقین دلایا کہ حکومت کمیشن کی سفارشات
کو زیادہ سے زیادہ تیزی کے ساتھ عملی جامہ
پہنانے کی ہر ممکن کوشش کرے گی۔
مؤخر عمل درآمد
ملک امیر خان نے کراچی پہنچنے پر بتایا
ملک میں زرعی پیداوار بڑھانے کے سلسلہ میں
کمیشن کی رپورٹ بڑی اہمیت رکھتی ہے۔ انہوں
نے بتایا کہ یہ رپورٹ ماہروں نے تیار کی ہے
اس میں سفارشات کو موثر طور پر عملی جامہ
پہنانے کی ضرورت پر خاص زور دیا گیا ہے
تاکہ زرعی اور غذائی پیداوار میں اضافہ کیا جا
سکے۔ اور ملک اپنی ضرورتیں خود پوری کر سکے
آپ نے کہا کہ کمیشن نے رپورٹ پر عمل درآمد
آدے کے لئے بعض تجویزیں بھی پیش کی ہیں۔
صدر ایوب نے خوراک زراعت کمیشن
گذشتہ سال جون میں قائم کیا تھا۔ کمیشن نے
جولائی ۱۹۶۷ء میں کام شروع کیا اور تقریباً
دس مہینے بعد اپنی عبوری رپورٹ پیش کی
تھی۔ جس کی کئی اہم سفارشات کو عملی جامہ پہنایا
جا چکا ہے۔ زراعت کا ہنگامی پروگرام جو
آج کل زرعی ترقی کی توجہ کی سکیم کے نام
سے مشہور عبوری رپورٹ ہی کی روشنی میں
شروع کیا گیا ہے۔ گندم سے متعلق تھی پاسی
جس کے تحت اس کی راشننگ ختم کر دی گئی
ہے۔ اس رپورٹ کی ایک سفارش ہے۔

مرکزی حکومت کو مقدمہ چلنے کا اختیار

کراچی۔ ۲۴ نومبر۔ حکومت پاکستان کے ایک
غیر معمولی لٹ کے مطابق صدر نے ضابطہ
فوجداری کی ترمیم کا ایک آرڈیننس جاری
کیا ہے۔ اس کے ذریعے ضابطہ فوجداری
سجریہ ۱۸۹۸ء کی دو دفعات ۱۹۶۷ اور ۱۹۶۷
الغی میں ترمیم کی گئی ہے۔ ترمیم شدہ
دفعات کے تحت اب مرکزی حکومت یا اس
کا کوئی اختیار بھی مملکت اور امن عامہ
کے سفاقی جرائم کے ضمن میں مقدمہ چلانے
کا مجاز ہوگا۔ اس سے پہلے یہ اختیار صرف
صوبائی حکومت یا اس کے کسی با اختیار افسر
کو حاصل تھا۔

بیگم سلمیٰ تصدق حسین نااہل قرار دے دی گئیں

لاہور۔ ۲۴ نومبر۔ مغربی پاکستان کے
ایڈووکیٹ جنرل نے سابق نائب وزیر سابق سربراہ
اسمبلی کی رکن اور لاہور امپروومنٹ ٹرسٹ
کی ایک ٹرسٹی بیگم سلمیٰ تصدق حسین کو ام دسمبر
۱۹۶۷ء تک انتخابی اہلادوں کی رکنیت و
امیدداری کے نااہل قرار دے دیا ہے۔ سربراہی
ایڈووکیٹ جنرل نے بیگم سلمیٰ تصدق حسین کو
یہ فیصلہ کا مجرم پایا ہے۔

اطلاعات سے متعلق مشاورتی کمیٹی کا آئندہ اجلاس دہلی میں ہوگا

لاہور۔ ۲۴ نومبر۔ اطلاعات سے متعلق ہندوستان
اور پاکستان کی مشاورتی کمیٹی کا اجلاس مارچ میں
نئی دہلی میں ہوگا۔ اس کا انعقاد کمیٹی کے ایک
ہندوستانی رکن نے کراچی روزنامے ہونے سے
قبل کیا۔

دانش کے ہوائی اڈے پر اخباری قاتل
سے باتیں کرتے ہوئے ہندوستانی وفد کے ایک
رکن نے ہندوستان اور پاکستان میں ایک دوسرے
ملک کے متبعین صحافیوں کو آزاد اور منسلک حرکت
کی اجازت دینے کی اہمیت پر خصوصیت کے
ساتھ زور دیا اور کہا کہ ہندوستان میں پاکستان
کے اور پاکستان میں ہندوستان کے صحافیوں کو
جنریں جمع کرنے کے لئے آمد و رفت کی آزادی دے
دی جائے تو دونوں ملکوں میں دوستی اور رضائی
برسرگی

امن کی خاطر کشمیر کا مسئلہ حل کیا جائے

لاہور۔ ۲۴ نومبر۔ قومی تعمیر نو ادارہ اطلاعات
کے ڈائریکٹر ڈاکٹر فقار علی بھٹو نے آج بیان
ایک جلسہ عام میں اعلان کیا کہ عالمی امن
کا مفاد اسی میں ہے کہ کشمیر کا مسئلہ بین
الملل قومی قانون کے انصاف کے مطابق حل کیا
جائے۔ آپ نے کہا "افزوم متحدہ میں پاکستانی
وفد کی قیادت کرتے ہوئے بھی ہیں اس وقت
زور دیا تھا کہ مجھے یقین ہے کہ یہ مسئلہ بھی تیزی پائی
کے تنازعہ کی طرح پرامن طور پر حل ہو سکتا ہے"

حمائل شریف انگریزی

متن مع ترجمہ

نہایت دیدہ زیب صورت میں بائبل سپر پر مجلد طبع
کروائی گئی ہے۔ قیمت فی جلد دس روپے صرف
ملنے کا پتہ

اورینٹل اینڈریجس پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ گولڈن ہاربر روڈ

قرص نور

جملہ شکایات کمزوری - خواہ کسی سبب سے ہوں ضعف دل و دماغ - دل کی دھڑکن - کمزوری مثلاً چہرہ کی زردی اور عام جسمانی کمزوری کے لئے مفید ہے۔ قیمت فی شیشی چار روپیہ۔ ناشر دو اختر ریسٹریٹ گولڈ سٹار روضہ

کفایکس

یہ خوش ذائقہ شربت نہایت اعلیٰ اجزاء سے جدید ترین اصولوں کے مطابق تیار کیا گیا ہے۔ کھانسی - نزلہ - زکام اور انفلوئنزا کے لئے بہترین دوا ہے۔
فصلِ عمر فارمیسوٹیکلز روضہ

اعلانِ نکاح

مؤرخہ ۲۸ جولائی ۲۰۲۲ء بعد نماز عصر میرے بھائی چوہدری عزیز احمد ایس ڈی او محکمہ انہار جنوہی ضلع مظفر گڑھ ولد چوہدری نور محمد صاحب کالملاح رشید خاتون صاحبہ بنت ڈاکٹر بھائی محمود احمد صاحب ساکن سرگودھا کے ساتھ چار ہزار روپیہ مہر پر مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھا۔
 اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیں کے لئے بابرکت بنائے۔ آمین۔
 (شیر احمد میسرز بشیر جنرل سٹورز روضہ)

کیا آپ کا بچہ دانت نکال رہا ہے

اگر آپ کا بچہ دانت نکال رہا ہے تو اسے "بے بی ٹانگ" استعمال کریں اور پھر دیکھیں کہ آپ کے بچے بچوں کی نسبت بارڈس پڑوس کے بچوں کی نسبت آپ کے اس بچے کی صحت کتنی عمدہ اور اعلیٰ رہتی ہے سیکورولون نہیں بلکہ ہزاروں بچوں پر اس جدید دوا کی آزمائش سے یہ ثابت ہو چکا ہے کہ وہ دھپنے اور دانت نکالنے والے بچوں کو (اہمال اور بے صبری وغیرہ) بیماریوں سے محفوظ اور اچھی صحت کو بحال رکھنے اور انکی ہینڈ اور نازار جسمانی اور ذہنی نشوونما کے لئے بے بی ٹانگ سے ہینڈ کوئی دوا آج تک ایجاد نہیں ہوئی۔
 میٹھا اور خوش ذائقہ "بے بی ٹانگ" قیمت ایک ماہ کو روپے ۱۰۰/- (۱۰ روپیہ پندرہ روزہ کو روپے ۱۲/-) علاوہ پانچ روپے وصول کرنا

ڈاکٹر اجے میو اینڈ کمپنی روضہ

جسم متوازن فریب ہونا اور وزن بڑھ جاتا ہے آپ یقین کریں کہ Jageley pills پوری طرح تروتون بن جاتا ہے۔ اعصاب - دل اور دماغ میں نئی طاقت اور امنگ پیدا ہو جاتی ہے کسی بھی وجہ سے ضائع شدہ طاقت عود کو آتی ہے جسم متوازن فریب ہو جاتا اور وزن بڑھ جاتا ہے۔ کالی بستی - دماغی فلجان اور پاس کی حالت دور ہو کر طبیعت ہنسن ہنسن ہنسن ہو جاتی ہے۔

آپ اعتماد کریں جا لگے Jageley pills انشاء اللہ بہت مفید ثابت ہوں گی۔
 قیمت پچاس روپے گوئی فی شیشی - ۱۰ روپے - (لوکل سیل شفا میڈیکل ہال روضہ)
 دو اختر دارالامان حسہ روضہ

مخزن معارف

یعنی خلاصہ تفسیر کبیر مؤلفہ پیر معین الدین صاحب متعلق حضرت امیر المؤمنین ابو اللہ تعالیٰ کا ارشاد: اللہ تعالیٰ برکت دے۔ یہ تفسیر کبیر کا خلاصہ ہے۔ دوست اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔
 حقائق کے فضل سے سورہ یونس تا کہف والی ہزار صفحات کی معرکہ انگارہ تفسیر کبیر کا جو سو سو روپیہ میں بچے اور اب بالکل نایاب ہے اور پورے آخری پارہ کی ایٹھارہ سو صفحات پرستی چاروں جلدوں کا جو قرآنی معارف کا بے بہا خزانہ ہے خلاصہ لگا لگا شائع ہو چکا ہے قیمت فی جلد ایل کلاہ سارہ روپے۔ تیسری جلد جس میں پہلے پارہ کے نو کوع والی جلد کے علاوہ باقی ساری مطبوعہ تفسیر کبیر کا خلاصہ انشاء اللہ طلبہ پرل سے لگی قیمت پر روپیہ ہوگی) ملنے کا پتہ: افضل برادرز گولڈ سٹار روضہ

ضروری اعلان

بل ماہ نومبر سے ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں ارسال کر دیئے گئے ہیں۔
 ہر بانی کر کے ان بولوں کی رقم ۱۰ دسمبر ۲۰۲۲ تک ضرور ارسال کر دی جائیں۔
 بعض ایجنٹ صاحبان بولوں اور بقایا کی ادائیگی میں بار بار توجہ لانے کے باوجود بہت تساہل برت رہے ہیں اگر ان کی طرف سے ۱۰ دسمبر ۲۰۲۲ تک رقم وصول نہ ہوگی تو دفتر ہذا انکے بندل کی ترسیل روکنے پر مجبور ہوگا۔
 (مینجر افضل)

ہر انسان کے لئے

ایک ضروری پیغام

زبان اردو
 کارڈ آنے پر

مفت

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲

عبد اللہ المدین سکندر آباد دکن

قند شفا

شربت شفا سے قند شفا
 انفلوئنزا تیر ہدف علاج - بند نزلہ - موسم سرما کے نزلہ زکام - کھانسی - درد شقیقہ - درد عصاب - دائمی نزلہ کیلئے ہمارے دواخانہ کا مفید ترین ایجاد ہے۔ نہ جوش نہ زہے بانے کی ضرورت - نہ شربت شفا کی شیشیاں سنبھالنے کی نعمت۔
 دو تین چمچے چائے بھر قند گرم پانی میں حل کر کے صبح نہار دوپہر اور رات سوتے وقت استعمال کریں۔
 قیمت فی بیکٹ ۱۲ روپے ایک روپیہ علاوہ ڈاک و پیکیج ملنے کا پتہ: خود رشید یونانی دواخانہ گولڈ سٹار روضہ

لیڈر بقیہ

بہت سے متبحر تجربوں کے بعد سیکیمی ہیں مگر دافعہ السلام نے قرآن کریم میں ان باتوں کی پہلے ہی اس سے بہتر طریق پر وضاحتیں کر دی ہوئی ہیں اور فتنہ و فساد کو سخت مجبور قرار دیا ہے مگر افسوس ہے کہ جن لوگوں کو یہ نعمت دی گئی ہے آج ہمارے ملک میں وہیں اس نعمت سے محروم ہیں مگر باری اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ موجودہ حکومت نے اس کا تدارک باحسن طریق کر دیا ہے اگر چاہے بھی بعض فتنہ پسند لوگ جیسا کہ منشاء بقیہ جنت اسلامی والے ہیں نعرہ بانہ طریق سے باز نہیں آئے اور بجائے اصولی گفتگو کے منفرتن پھیلانے کیلئے شعلہ زبانی کرتے ہیں تاہم اب انکی نیت زنی میں صحیح فتنے فرق ضرور آگیا ہے امید ہے کہ وہ بھی جلد ختم ہو جائیگا۔

دوا فی فضل الہی جس کے استعمال سے لفضیلتہ تعالیٰ ازینہ اولاد پیدا ہوتی ہے قیمت بیکٹل کو روپے ۱۰ روپے۔ دوا خاندان خلیق روضہ روضہ